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      VSTUPNÍ BRÁNA ŽATECKÉ CHMELAŘSKÉ KRAJINY 

 

 

Obecně k řešenému prostoru 

Krajina Žateckého chmele, statek usilující o zápis na seznam světového dědictví UNESCO, 
reprezentuje významnou lokalitu, kde se odehrává unikátní příběh kontinuálního vývoje 
pěstování, zpracování a světového obchodu s chmelem. Příběh, na který navazují místní 
tradice, architektura a předávané zkušenosti.  
Nachází se v žatecké kotlině při řece Ohři mezi obcemi Trnovany a Stekník. 
 
Zadání diplomové práce 

Zadání diplomové práce správně předesílá základní podmínky pro návrh regenerace centra 
obce Trnovany jako vstupní brány do žatecké chmelařské krajiny směrem k zámku Stekník, 
hlavní dominantě území.  
Cílem zadání je obnova sociální struktury a základních funkcí obce a vytvoření turistického 
zázemí návštěvníků chmelařské krajiny v nových i původních revitalizovaných stavbách. 
 
Splnění zadávacích kritérií 

Zadané podmínky byly v diplomové práci splněny. 

Zvolený postup řešení 

Řešení vychází z podrobné analýzy místních poměrů a dopravních možností.  

K tomu byly využity dostupné citované zdroje, archivní podklady i vlastní průzkumy autora. 

Rozbor je předložen v analytické a interpretační části diplomové práce a je doplněný 

souborem historických i současných map dokumentující vývojové fáze zájmového území.  

Na rozbory navazují propracované urbanistické a architektonické návrhy s novými podněty. 

 



Přínos a odborná úroveň 

Návrh je aktuální vzhledem k potencionální nominaci území na seznam Světového dědictví. 

Promyšleně prohlubuje a rozpracovává cíle stanovené Management planem nominační 

dokumentace, která v řešeném místě předpokládá vybudování turistického zázemí 

napojeného na návštěvnická centra v Žatci a zámku Stekník. 

Na podkladě analýz dopravních možností předkládá diplomní práce návrh dopravního řešení 

beroucího v úvahu budoucí koncentraci motorové, pěší, cyklistické, železniční i vodní dopravy. 

Zajímavým prvkem je nabídka zážitkových, netradičně pojatých, přepravních prostředků a tras 

pro budoucí návštěvníky chmelařské kulturní krajiny. 

Přínosem posuzovaného návrhu je především celková regenerace obce Trnovany s 

konkrétními schematickými návrhy na revitalizaci původních, dochovaných a jen sporadicky 

využívaných staveb. Návrhy nových objektů respektují venkovský charakter místa a dotvářejí 

urbanistickou strukturu původně malebné a plně obydlené vsi.  

 

Formální a jazyková úroveň 

Členění diplomové práce je přehledné a logicky navazující v posloupnosti od základních analýz 

území až po využití a dispoziční schémata jednotlivých řešených objektů. 

Autor zvládl formální i obsahovou stránku diplomové práce, kterou prezentuje v dobrém a 

přehledném grafickém i textovém provedení. 

Funkčnost návrhu 

Předložená vize vychází z tuzemských i zahraničních referenčních schémat obnovených 

kulturních krajin s velkou turistickou návštěvností. Předpokládá hlavní vstupní bránu (nástupní 

bod) nabízeného turistického produktu napojenou na místní dopravní infrastrukturu a 

doplněnou o návazné informační a naváděcí systémy, služby a marketingové nabídky 

umístěné v revitalizovaných i nově navržených stavbách. 

Dotazy na autora 

- Jaké jsou ohlasy místních občanů a podnikatelů na předložené vize? 

- Jaké návazné turistické produkty a služby by měly být realizovány u zámku Stekník? 

- Jaké jsou další návazné rozvojové a podnikatelské možnosti v Trnovanech ? 

 

Hodnocení 

Diplomovou práci Bc. Petra Churáčka pokládám za zdařilou a nápaditou. 

Hodnocení A 

 

V Žatci 26.1. 2023      

Ing. arch. Jiří Vaníček 

 

 


